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    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Στο επίκεντρο της παγκόσμιας αναρρίχησης η Κάλυμνος – Μεγάλη συμμετοχή στις εργασίες της 

UIAA 

 

Ο Δήμος Καλυμνίων, σε συνεργασία με την UIAA (Διεθνής Ένωση Ορειβατικών Συλλόγων) και την 

ΕΟΟΑ (Ελληνική Ομοσπονδία Ορειβασίας Αναρρίχησης), φιλοξενεί από την 1η έως και την 6η 

Μαΐου 2026 τις ετήσιες εργασίες της Ολομέλειας της Επιτροπής Ασφάλειας της UIAA, ένα γεγονός 

παγκόσμιας εμβέλειας για τον χώρο της ορειβασίας και της αναρρίχησης. 

 

Την Παρασκευή 1η Μαΐου, πρώτη ημέρα της διοργάνωσης, πραγματοποιήθηκε  σύσκεψη  στο Δημοτικό 

Μέγαρο, υπό τον Δήμαρχο Καλυμνίων Γιάννη Μαστροκούκο,  παρουσία της Αντιδημάρχου Τουρισμού 

Καλλιόπης Κουτούζη,  του τεχνικού συμβούλου αναρρίχησης Χρήστου Μπελογιάννη και του αρμόδιου 

υπάλληλου, Γιώργου Χατζησμάλη, με την επιτροπή ασφαλείας  της UIAA. 

 

Στη σύσκεψη, επιβεβαιώθηκε η διεθνής αναγνώριση του νησιού ως κορυφαίου προορισμού αναρρίχησης 

και εκφράστηκαν θετικά σχόλια για  τη στρατηγική του Δήμου, ο οποίος πρωτοπορεί  στην ανάπτυξη 

του κλάδου,  με όρους ποιότητας και ασφάλειας. Ο Δήμαρχος τόνισε προς τα μέλη της Επιτροπής  ότι «η  

Δημοτική Αρχή επενδύει συστηματικά στη βελτίωση των αναρριχητικών υποδομών, με έμφαση στην 

ασφάλεια και  την τεχνική αρτιότητα, ώστε  να αποτελέσει η Κάλυμνος πεδίο πρότυπων εξελίξεων για 

την παγκόσμια αναρρίχηση».  

 

Σήμερα Σάββατο 2 Μαΐου, ξεκίνησαν οι εργασίες, με εντυπωσιακή συμμετοχή κορυφαίων ειδικών, 

επαγγελματιών και εκπροσώπων της διεθνούς αναρριχητικής κοινότητας. Σύνεδροι από όλο τον 

κόσμο –μεταξύ των οποίων επιστήμονες ασφάλειας, εκπρόσωποι κατασκευαστών εξοπλισμού και 

διαπιστευμένα εργαστήρια δοκιμών– συμμετέχουν στις εργασίες της Επιτροπής. 

 

Η Επιτροπή Ασφάλειας της UIAA αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα όργανα της διεθνούς 

ομοσπονδίας, με καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη προτύπων ασφάλειας, την πιστοποίηση εξοπλισμού και 

την προώθηση βέλτιστων πρακτικών για ορειβάτες και αναρριχητές παγκοσμίως. 

 

Οι εμπειρογνώμονες της UIAA, πραγματοποίησαν ήδη επιτόπιους ελέγχους και τεχνικές αξιολογήσεις, 

με τα ευρήματα να είναι θετικά  και θα ακολουθήσουν προτάσεις που θα συμβάλουν στην περαιτέρω 

αναβάθμιση της ποιότητας και της ασφάλειας των αναρριχητικών πεδίων του νησιού. 

 

Η Κάλυμνος, υποδεχόμενη την «αφρόκρεμα» της παγκόσμιας αναρρίχησης, αναδεικνύεται αυτές τις 

ημέρες σε διεθνές σημείο αναφοράς για τις εξελίξεις στον τομέα της ασφάλειας και της καινοτομίας 

στην αναρρίχηση, επιβεβαιώνοντας τον πρωταγωνιστικό της ρόλο στο παγκόσμιο αναρριχητικό 

στερέωμα. 
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